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Préparation DC 8 

 
Fonctions usuelles : (𝒙 ↦ 𝒙𝑲) 𝒕𝒒 𝑲 ∈ ℚ, 𝒔𝒊𝒏 , 𝒄𝒐𝒔 𝒆𝒕 𝒕𝒂𝒏, 𝒍𝒏 , 𝒆𝒙𝒑, (𝒙 ↦ 𝒙𝜶) 𝒕𝒒 𝜶 𝒓é𝒆𝒍 ,

(𝒙 ↦ 𝒂𝒙) 𝒕𝒒 𝒂 ∈]𝟎, 𝟏[∪]𝟏. +∞[, 𝒄𝒉, 𝒔𝒉, 𝑨𝒓𝒄𝒔𝒊𝒏, 𝑨𝒓𝒄𝒄𝒐𝒔, 𝑨𝒓𝒄𝒕𝒂𝒏.  
Connaitre parfaitement et notamment pour les fonctions 𝑨𝒓𝒄𝒔𝒊𝒏, 𝑨𝒓𝒄𝒄𝒐𝒔 et  𝑨𝒓𝒄𝒕𝒂𝒏 : 

• la définition de chacune de ces fonctions usuelles  
• les valeurs particulières de ces fonctions usuelles 
• les courbes  précises (avec point particulier, domaine de départ et d’arrivée, tangentes 

particulières, asymptotes et branches infinies, points limites) de toutes les fonctions usuelles   
• les dérivées des fonctions usuelles  
• les limites usuelles par taux d’accroissement et les croissances comparées 
• les propriétés algébriques de ces fonctions usuelles 
∀(𝑥, 𝑦) ∈ ℝ², ∀𝛼 ∈ ℝ, 
𝑒𝑥+𝑦 = 𝑒𝑥𝑒𝑦  

𝑒𝑥−𝑦 =
𝑒𝑥

𝑒𝑦
 

(𝑒𝑥)𝛼 = 𝑒𝛼𝑥 
ln(𝑒𝑥) = 𝑥 
𝑐ℎ2(𝑥) − 𝑠ℎ2(𝑥) = 1 
𝑐ℎ(2𝑥) = 1 + 2𝑠ℎ2(𝑥) = 2𝑐ℎ2(𝑥) − 1 
𝑠ℎ(2𝑥) = 2𝑠ℎ(𝑥)𝑐ℎ(𝑥) 
𝑐ℎ(𝑥 + 𝑦) = 𝑐ℎ(𝑥)𝑐ℎ(𝑦) + 𝑠ℎ(𝑥)𝑠ℎ(𝑦) 
𝑐ℎ(𝑥 − 𝑦) = 𝑐ℎ(𝑥)𝑐ℎ(𝑦) − 𝑠ℎ(𝑥)𝑠ℎ(𝑦) 
𝑠ℎ(𝑥 + 𝑦) = 𝑠ℎ(𝑥)𝑐ℎ(𝑦) + 𝑐ℎ(𝑥)𝑠ℎ(𝑦) 
 
 

∀(𝑥, 𝑦) ∈ ℝ+∗2
, ∀(𝛼, 𝛽) ∈ ℝ2, 

𝑒ln (𝑥) = 𝑥 
ln(𝑥) = ln(𝑥) + ln(𝑦) 

ln (
𝑥

𝑦
) = ln(𝑥) − ln(𝑦) 

ln (
1

𝑥
) = −ln (𝑥) 

ln(𝑥𝛼) = 𝛼ln (𝑥) 
(𝑥𝑦)𝛼 =  𝑥𝛼𝑦𝛼 

(
𝑥

𝑦
)

𝛼

=
𝑥𝛼

𝑦𝛼
 

𝑥𝛼𝑥𝛽 = 𝑥𝛼+𝛽 
𝑥𝛼𝑥−𝛽 = 𝑥𝛼−𝛽 
(𝑥𝛼)𝛽 = 𝑥𝛼𝛽 

 
∀𝑥 ∈ [−1; 1],  
𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(−𝑥) = −𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(𝑥) 
𝐴𝑟𝑐𝑐𝑐𝑜𝑠(−𝑥) = 𝜋 − 𝐴𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑥) 

𝐴𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑥) + 𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(𝑥) =
𝜋

2
 

sin(𝐴𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑥)) = √1 − 𝑥² = cos (𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(𝑥)) 
𝑠𝑖𝑛(Arcsin (𝑥)) = 𝑥 
𝑐𝑜𝑠(Arccos (𝑥)) = 𝑥 
 

∀𝑥 ∈ ℝ,  
𝑡𝑎𝑛(Arctan(𝑥)) = 𝑥 
𝐴𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑐𝑜𝑠(𝑥)) = 𝑥 ⟺ 𝑥 ∈ [0, 𝜋] 

𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(𝑠𝑖𝑛(𝑥)) = 𝑥 ⟺ 𝑥 ∈ [−
𝜋

2
,
𝜋

2
] 

𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑡𝑎𝑛(𝑥)) = 𝑥 ⟺ 𝑥 ∈ ]−
𝜋

2
,

𝜋

2
[  

𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(−𝑥) = −𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥) 

𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥) + 𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛 (
1

𝑥
) = {

𝜋

2
 𝑠𝑖 𝑥 > 0

−
𝜋

2
 𝑠𝑖 𝑥 < 0

.  

Savoir compléter et démontrer : 
sin(𝑥) = 𝑦 ⟺……………….. 
cos(𝑥) = 𝑦 ⟺……………….. 
tan(𝑥) = 𝑦 ⟺……………….. 
∀𝑥 ∈ ⋯ , 𝑐𝑜𝑠(𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥)) = ⋯  

∀𝑥 ∈ ⋯ , 𝑠𝑖𝑛(𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥)) = ⋯  

∀𝑥 ∈ ⋯ , 𝑡𝑎𝑛(𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(𝑥)) = ⋯  

∀𝑥 ∈ ⋯ , 𝑡𝑎𝑛(𝐴𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑥)) = ⋯  
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1. Compléter et tracer la courbe de 𝒇 avec précision : valeurs et tangentes particulières, branches infinies.   
𝒇: (𝒙 ↦ 𝒍𝒏(𝒙)) 
𝐷𝑓 =  ………………………… 𝑒𝑡  𝐷𝑓′ =…………………….………   
∀𝑥 ∈…………….…., 𝑓′(𝑥) =…………….... 
 
 
 

𝒇: (𝒙 ↦ 𝒙−𝝅 =…………..….) 
𝐷𝑓 =  ………………………… 𝑒𝑡  𝐷𝑓′ =…………………….………   
∀𝑥 ∈…………….…., 𝑓′(𝑥) =…………….... 
 
 
 

𝒇: (𝒙 ↦ 𝒕𝒂𝒏(𝒙) =…………) 
𝐷𝑓 =  ………………………… 𝑒𝑡  𝐷𝑓′ =…………………….………   
∀𝑥 ∈…………….…., 𝑓′(𝑥) =……………... 
 
 
 

𝒇: (𝒙 ↦ 𝝅𝒙 =…….) 
𝐷𝑓 =  ………………………… 𝑒𝑡  𝐷𝑓′ =…………………….………   
∀𝑥 ∈…………….…., 𝑓′(𝑥) =……………... 
 

𝒇: (𝒙 ↦ √𝒙𝟓 ) 
𝐷𝑓 =  ………………………… 𝑒𝑡  𝐷𝑓′ =…………………….………   
∀𝑥 ∈…………….…., 𝑓′(𝑥) =…………….... 
 
 
 

𝒇: (𝒙 ↦

𝑨𝒓𝒄𝒄𝒐𝒔(𝒙) =………………………………………………………..) 
𝐷𝑓 =  ………………………… 𝑒𝑡  𝐷𝑓′ =…………………….………   
∀𝑥 ∈…………….…., 𝑓′(𝑥) =…………….... 

𝒇: (𝒙 ↦

𝑨𝒓𝒄𝒕𝒂𝒏(𝒙) =………………………………….………………….) 
𝐷𝑓 =  ………………………… 𝑒𝑡  𝐷𝑓′ =…………………….………   
∀𝑥 ∈…………….…., 𝑓′(𝑥) =…………….... 

𝒇: (𝒙 ↦ 𝒔𝒉(𝒙) =…………….….) 
𝐷𝑓 =  ………………………… 𝑒𝑡  𝐷𝑓′ =…………………….………   
∀𝑥 ∈…………….…., 𝑓′(𝑥) =…………….... 
 
 
 
 



2. Compléter les phrases suivantes :  
1) Soit 𝛼 ∈ ℝ. lim

𝑥→+∞
𝑥𝛼 =………………………..  et lim

𝑥→0
𝑥𝛼 =……………………….. 

2) Soit 𝛼 ∈…… et 𝛽 ∈……et 𝑎 ∈………….. lim
𝑥→+∞

𝑎𝑥

𝑥𝛼 =⏞
𝐶𝐶

………………   et lim
𝑥→⋯

𝑥𝛼|ln (𝑥)|𝛽 =⏞
𝐶𝐶

0.  

3) ∀(𝑥, 𝑦) ∈…. , 𝑠ℎ(𝑥 + 𝑦) =……………………………. et  𝑐ℎ(2𝑥) =……………………… =…………………….=………………….  . 

4) Soit 𝑦 ∈……………...  𝑒𝑡 𝑥 ∈ ℝ. Alors,  𝑦 = 𝑐ℎ(𝑥) ⇔………………………………………………………………………. .  

5) Soit 𝑦 ∈ ℝ  𝑒𝑡 𝑥 ∈ ℝ. Alors,  𝑦 = 𝑠ℎ(𝑥) ⇔………………………………………………………………………. .  

6) Soit 𝑦 ∈ [−1; 1] 𝑒𝑡 𝑥 ∈ ℝ. Alors, 𝑦 = sin (𝑥) ⇔……………………………………………………………………………….  .   

7) Soit 𝑦 ∈ …….…… et 𝑥 ∈……………. . Alors, 𝑦 = 𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥) ⇔………………………………………………………………………. .  

8) 𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(√3) =…………………. , 𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛 (
1

√2
) =……………..  et 𝐴𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠 (−

1

2
) =……………………… .  

9) ∀𝑥 ∈…………..…., 𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛 (
1

𝑥
) =………………………….. 

10)   ∀𝑥 ∈…………..…., 𝐴𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑥) = 𝜋

2
−………………….    

11) ∀𝑥 ∈…………..…., 𝑐𝑜𝑠(𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(𝑥)) =…………………………..   

∀𝑥 ∈…………..…., 𝑡𝑎𝑛(𝐴𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑥)) =…………………………..   

∀𝑥 ∈………….…., 𝑠𝑖𝑛(𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥)) =…………………………..   

 

3. Donner trois expressions du réel 𝒙 ∈ [𝟎, 𝟐𝝅[  tel que {
𝒄𝒐𝒔(𝒙) = −

𝟏

𝟒

𝒔𝒊𝒏(𝒙) = −
√𝟏𝟓

𝟒

.   

 

 
 

𝑥 =……………………… 

    =………………………. 

    =………………………. 


